Подборка правил для жителей о том, как должно проводиться собрание с управляющей компанией. 

Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме (далее также - МКД) включает в себя:

1) плату за содержание жилого помещения, включающую в себя: 

1.1 плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, 

1.2 плату за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, 

1.3 плату за коммунальные ресурсы, потребляемые при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме; 

2) взнос на капитальный ремонт; 

3) плату за коммунальные услуги. 

Размер платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, определяется на общем собрании собственников помещений в таком доме, в порядке, предусмотренным ЖК РФ, за исключением платы за расходы на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме. 

Размер расходов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества, может определяться в разных вариантах.

1.
По общедомовому прибору учета, исходя из нормативов потребления ресурса. 

2.
При оснащении МКД автоматизированной информационно-измерительной системой учета потребления коммунальных ресурсов и коммунальных услуг: исходя из показаний системы.

3.
Общим собранием собственников можно принять иные порядки определения размера данных расходов, а именно: исходя из среднемесячного объема потребления коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, с проведением перерасчета размера таких расходов исходя из показаний общедомового прибора учета в порядке, установленном федеральным правительством или областным правительством.

4.
Если нет общедомового прибора учета: исходя из норматива потребления соответствующего вида коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, который утверждается областным правительством, по тарифам, установленным им же.

Размер платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме определяется с учетом предложений управляющей организации и устанавливается на срок не менее чем один год. Таким образом, по общему правилу для изменения размера платы за содержание жилого помещения необходимо решение собрания собственников (за исключением изменений, вносимых в нормативные акты регионального и федерального уровня). 

Но есть одно исключение – индексация тарифов. Как указывается в Письме Минстроя России от 26.12.2018 N 51876-ОО/04 «О размере платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив», «В договоре управления может быть предусмотрена индексация тарифов размера платы за содержание и ремонт жилого помещения, в таком случае повторное принятие решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме не требуется, так как такая индексация устанавливается соглашением сторон, а не односторонним волеизъявлением».

Что касается капитальных ремонтов, минимальный размер этих взносов определяет областное правительство. Жильцы вправе увеличить этот минимум, но не уменьшить. 

Размер платы за коммунальные услуги рассчитывается по тарифам, установленным органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном федеральным законом. Также, органы местного самоуправления могут наделяться отдельными государственными полномочиями в области установления тарифов, предусмотренных настоящей частью, в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации. Таким образом, исключается как компетенция общего собрания, так и управляющей организации

Общее собрание собственников может быть проведено в следующих видах. 

- в очной форме (при совместном присутствии собственников помещений в данном доме для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование); 

- в форме заочного голосования (опросным путем или с использованием информационных систем, например, ГИС ЖКХ, при условии принятия собственниками решения об использовании информационной системы); 

- в форме очно-заочного голосования (дает возможность очного обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, а также возможность передачи решений собственников в установленный срок в место или по адресу, которые указаны в сообщении о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме).

Кворум. Общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме правомочно (имеет кворум), если в нем приняли участие собственники помещений в доме или их представители, обладающие более чем 50% общего числа голосов (по общему правилу). Важно отметить, что голоса считаются не по «головам», а по квадратным метрам.

При отсутствии кворума для проведения годового общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должно быть проведено повторное общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме. 

В том случае, если собрание внеочередное, при отсутствии кворума в дальнейшем можно провести заочное голосование с такой же повесткой. Разумеется, необходимо дополнительно информировать собственников о заочном собрании. 

Следует заметить, что нельзя в процессе собрания сменить форму голосования (допустим, не набрался кворум на очное – нельзя его «переделать» под очно-заочное). В том случае, если очное собрание не проведено, необходимо снова проинформировать собственников о проведении нового голосования и начинать новое. 

О предстоящем собрании жителей должны оповестить. Это можно сделать несколькими способами. Заказным письмом или объявлением. Объявление должно быть размещено в видимом для всех месте. 

Решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме оформляется протоколом. Протокол общего собрания составляется в письменной форме в сроки, установленные общим собранием, но не позднее чем через 10 календарных дней с даты проведения общего собрания. Датой протокола общего собрания является дата подведения итогов общего собрания (окончания подсчета голосов собственников помещений в многоквартирном доме).

Более подробную информацию можно получить в Жилищном Кодексе Российской Федерации. По словам депутата, там все моменты четко прописаны, гражданам лишь нужно знать эти нюансы и пользоваться ими. Тогда и никаких сомнительных дел управляющая компания проделать не сможет, надеясь на невнимательность граждан. 

